

Za kladnou bilanci stojí výrazný propad v dovozu

Mladé Buky, 8. 1. 2024 – Podle dnes zveřejněných předběžných údajů skončila v listopadu bilance zahraničního obchodu se zbožím v běžných cenách přebytkem 30,8 mld. Kč, což byl meziročně o 57,2 mld. Kč lepší výsledek. Při pohledu na meziroční srovnání vývozu vidíme pokles o 2,6 % na 403,6 mld. Kč a pokles dovozu dokonce o 15,4 % na 372,8 mld. Kč.

Český export i v předposledním měsíci roku 2023 táhla motorová vozidla. Přebytek se v tomto segmentu meziročně zvýšil o 15,1 mld. Kč. Přechodem z pasiva do aktiva se zlepšila bilance obchodu s elektrickými zařízeními o 11,4 mld. Kč. V energetickém sektoru pokračoval trend snižování dovozu ropy a zemního plynu. Meziročně se schodek u těchto komodit zmenšil o 11,3 mld. Kč. Dovoz těchto komodit byl meziročně, co se ceny týče, téměř poloviční.

Vzhledem k uvedeným číslům je zřejmé, že se pozitivní obchodní bilanci daří držet díky výrazně nižším dovozům. Vývoz se za 11 měsíců roku 2023 sice drží v nepatrném růstu 1,2 %, ale vyhlídky na prosinec a na začátek roku 2024 nejsou vůbec růžové. Slabá dynamika dovozu pokračuje především v návaznosti na utlumenou zahraniční poptávku i nižší spotřeby domácností. Nic se zatím nemění ani na tom, že významným rizikem pro tuzemské exportéry zůstává chabá výkonost německého průmyslu. Na viditelnější zlepšení exportní aktivity si pravděpodobně budeme muset počkat až do 2. čtvrtletí letošního roku.

Otto Daněk
místopředseda Asociace exportérů

V případě jakýchkoliv dalších dotazů kontaktujte:

*Otto Daňka, místopředsedu Asociace exportérů
mailem: danek@atas.cz
telefonicky: +420 605 239 636*

O Asociaci exportérů

Asociace exportérů byla založena 2002 a je dobrovolným sdružením podle zákona 83/1990 Sb. ve znění pozdějších změn a doplňků. Asociace zastupuje své členy při prosazování společných zájmů, zejména při prosazování průhledného, nediskriminujícího a svobodného podnikatelského prostředí s cílem zachování a zvyšování konkurenceschopnosti tuzemských firem a společností, zejména firem a společností exportních. Asociace jedná s orgány státní správy a s dalšími organizacemi nebo jednotlivci, kteří mohou přispět k prosazení cílů, propaguje své cíle v médiích, organizuje a provádí vzdělávací, společenské a propagační akce zaměřené na dosažení cílů.